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Les Français et les associations caritatives et humanitaires
Comment les Français perçoivent-ils les associations caritatives et humanitaires ? Quel rôle doivent-elles 
jouer dans la société ? Comment peuvent-elles répondre aux nouvelles attentes des Français ? 
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Enquête réalisée en ligne du 5 au 7 février 2019.

Échantillon de 1000 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et 
plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête



81% 18%

79% 21%

76% 24%

72% 28%

69% 31%

45% 55%

44% 55%

35% 64%

34% 66%

20% 80%

Les associations, quelle que soit l’ampleur de leur rayonnement, font partie des acteurs en qui
les Français ont le plus confiance, avec les TPE/PME et les entreprises du secteur de l’ESS
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Les TPE et PME

Les associations  de quartier

Les associations humanitaires et 
caritatives d’ampleur nationale

Les associations humanitaires et 
caritatives d’ampleur internationale

Les entreprises du secteur de l’Economie 
Sociale et Solidaire

Les grandes entreprises

Les médias

L’Etat

Les syndicats

Les responsables politiques

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image Très mauvaise image Ne se prononce pas

Bonne 
image

Mauvaise 
image

De manière générale, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacun des acteurs suivants ?

- À tous, en % -



Quel que soit le type d’association concerné, les Français et a fortiori les plus aisés
d’entre eux indiquent une image majoritairement positive
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De manière générale, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacun des acteurs suivants ?

- À tous, en % « Bonne image » -

79% 
de bonne image pour les 
associations de quartier

50 ans et plus : 83%

Catégories aisées : 81%

76% 
de bonne image pour les 
associations d’ampleur nationale
Femmes : 78%

Catégories aisées : 81%

72% 
de bonne image pour les 
associations d’ampleur 
internationale

Catégories aisées : 79%

A noter que les plus jeunes, quant à eux, ont un regard plus positif que la moyenne sur 
l’Etat, les syndicats et les responsables politiques



88% 11%

87% 12%

86% 13%

79% 20%

69% 30%

Il est attendu une forme d’exemplarité de la part des associations aujourd’hui : concernant leur
impact social ou sociétal et le sérieux de leur gestion notamment
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Exemplaire concernant son impact social (bonne
rémunération des salariés, respect des conditions de

travail, etc.)

Exemplaire concernant son impact sociétal (recyclage, 
respect de l’environnement, engagement dans des 

cycles de diminution des dépenses énergétiques, etc.)

Financièrement à l’équilibre, pas en déficit

Le moins dépendante possible à l’égard des 
subventions de l’Etat

Le moins dépendante possible à l’égard des dons du 
grand public

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

Prioritaire
Pas 

prioritaire

Pour vous, selon l’idée que vous vous en faites dans l’absolu, est-il prioritaire ou pas pour une association humanitaire ou caritative d’être… ?

- À tous, en % -
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A l’échelle locale, en s’impliquant dans la vie de 
quartier

A l’échelle nationale, en déclenchant des plans 
d’action simultanément sur tous les territoires 

(collectes, plans hivers, formation des personnels 
et des bénévoles, etc.)

A l’échelle internationale, en intervenant dans les 
régions du monde les plus en difficulté

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

84% 15%

89% 10%

76% 23%

A l’heure actuelle, les actions à l’échelon local et à l’échelon national préoccupent le plus
les Français, malgré une importance toujours forte accordée à l’international
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Prioritaire
Pas 

prioritaire

Pour vous aujourd’hui, est-il prioritaire ou pas prioritaire pour les associations humanitaires et caritatives d’agir… ?

- À tous, en % -



Les associations sont soumises à certaines attentes en matière d’innovation
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53%
des Français estiment que les 

associations humanitaires et 
caritatives sont innovantes 

71%
des Français 
estiment qu’il est prioritaire 
pour les associations 
humanitaires et caritatives 
d’être engagées dans de 
nouveaux modes d’action et 
de communication (réseaux 
sociaux, plateformes 
collaboratives, etc.) 

Chacun des termes suivants correspond-il bien ou mal à l’idée que vous vous faites des associations humanitaires et caritatives?
Pour vous, selon l’idée que vous vous en faites dans l’absolu, est-il prioritaire ou pas pour une association humanitaire ou caritative d’être… ?

- À tous, en % -



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
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